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Ahstirmalar

1. Sekiz yiizlii adil bir zarda 4’ten biiyiik bir say1 attiginiza gore c¢ift say1 atmig olma olasi-
higiniz kagtir?

. P(B) =4/10, P(A) =7/10 ve P(BN A) = 2/10 olsun. Asagidaki olasiliklar kagtir?

a. P(A|B)
b. P(B| A)

. X girketi tarafindan iiretilen tabletlerin %5’i kusurludur. Bu oran Y sirketinde ise

%10’dur. Bir bilgisayar magazasi tabletlerinin %40’ X’ten, %60’m1 Y’den satin al-
maktadir.

Asagidaki sorular1 yanitlamak i¢in aga¢ semas ¢izin.

a. Magazadan rastgele secilen bir tabletin X tarafindan {iretilmis olma ve kusurlu olma
olasihigi kactir?

b. Magazadan rastgele secilen bir tabletin kusurlu olma olasiligr kagtir?

¢. Bu magazadan alinan bir tabletin kusurlu oldugu gbz 6niine alindiginda, X tarafin-
dan tiretilmis olma olasiligr kagtir?

. Bir A gehrinin B mahallesinde ¢ok sayida kimyasal tesis bulunmaktadir. A sehrindeki
cocuklarin %2’si B mahallesinde yasamaktadir ve bu ¢ocuklarin %14’ toksik diizeyde
kursuna maruz kalmistir. Sehrin geri kalan yerlerinde cocuklarin sadece %1°i toksik
diizeyde kursuna maruz kalmaktadir.


https://youtu.be/MYODIWsUCpg

Asagidaki sorular1 yanitlamak icin bir agac¢ semasi ¢iziniz.

a. A gehrinden rastgele secilen bir ¢ocugun B mahallesinde yagiyor olmasi ve toksik
diizeyde kursuna maruz kalmig olma olasilign kactir?

b. A sehrinden rastgele secilen bir ¢ocugun toksik diizeyde kursuna maruz kalmis olma
olasihigr kactir?

c. A sehrinden rastgele secilen ve toksik diizeyde kursuna maruz kalmis bir ¢ocugun
B mahallesinde yagiyor olma olasilign kactir?

5. 100 mahkumun 6liim cezasina garptirildigini varsayalim. Bunlardan 70’i A hiicresinde,
diger 30’u ise B hiicresinde kalmaktadir. A hiicresindeki mahkumlarin 9’u masumdur. B
hiicresindeki mahkumlardan sadece 1’i masumdur.

Yasalara gore bir mahkumun affedilmesi gerekiyor. Sanshi mahkum, A veya B hiicresin-
den secilmek icin adil bir yazi tura atilacaktir. Daha sonra secilen hiicreden rastgele bir
mahkum se¢cmek i¢in adil bir ¢ekilis yapilacaktir.

Affedilen mahkum masum ise A hiicresinden olma olasiligr kactir?
Asgagidaki sorulara yanit vermek i¢in bir agag semasi ve su tanimlamalar: kullanin:
X: Affedilen mahkum masumdur.
A: Affedilen mahkum A hiicresindendir.
B: Affedilen mahkum B hiicresindendir.
a. P(X|A)=7
b. P(ANX) =
c. P(X|B)=
d. P(BNX )
(X) =
(A]X) =
6. A, B ve C'nin bagimsiz oldugunu ve her birinin olasiliginin % oldugunu varsayalim.
P(ANBNC) kagtir?

7. Asagidaki durumlardan hangisi miimkin degildir? Cevabimzi gerekgelendiriniz. (B¢, B
olayimin olumsuzudur.)

a. P(A)=1/2, P(A| B) =1/2, P(B| A) = 1/2.
b. P(A)=1/2, P(A| B) =1, P(A| B°) = 1/2.



8.

9.

A ve B birbirini dighyorsa (yani AN B = () ise)
P(AUB|C)=P(A|C)+P(B|C)

esitligi dogru olabilir mi? Cevabiniz1 gerekcelendiriniz.

Bagimsizligin simetrik oldugu 6nermesini (A, B’den bagimsizsa, B de A’dan bagimsizdir)
gerekcelendiriniz.

@ ipucu

A'nin B’den bagimsiz oldugunu varsayarak baglaym. Ardinda P(A | B)’yi yazin ve
kosullu olasiligin tanimini uygulayin.

10.

11.
12.

13.

14.

Elimizde 4 elma ve 10 kova oldugunu varsayalim. Her elmanin yerlegimi digerlerinden
bagimsiz olacak sekilde her elmay1 rastgele bir kovaya yerlestiriyoruz. E
elmalarin ayni kovaya yerlestirildigi olay1 olsun.

;j» ¥Inci ve j’inci
a. 5, Fs,'ten bagimsiz midir?

b. E,5, Ey3’'ten bagimsiz midir?

c. Her E;; olay cifti bagimsiz midir?

d. E;; olaylarmm her iigliisii bagimsiz midir?
A mantiksal olarak B’yi gerektiriyorsa P(B | A) = 1 oldugunu kanitlayin.
Asagidaki {i¢ kogulun gecerli oldugunu varsayalim.
i) P(A) = P(A°)
ii) P(B|A)=P(B| A°)
>

iii) P(B) >0
O zaman
iv. P(A|B) = P(A| B°) = %

esitlikleri dogru mudur? Evet ise iv./nin gecerli olmasi gerektigini kamtlayin. Hayir ise,
bir karg1 6érnek verin.

P(A | B)P(B) = P(B| A)P(A) esitligi her zaman gegerli midir? (Her iki kogullu olasigin
da iyi tammlanmig oldugunu varsayin.)

P(A | B) = P(B° | A°) esitligi, her iki kosullu olasiligin iyi tanimlanmig olmas: varsayi-
miyla, her zaman gecerli midir? Evetse, kanitlayin. Hayirsa bir kars: 6rnek verin.



15. Bir kutuda 30 siyah ve 70 beyaz bilye oldugunu varsayalim. Rastgele 5 bilye ¢ekiyoruz.
A, ilk dort gekiligten 3’iniin siyah oldugu olay1 olsun ve B, beginci ¢ekiligin siyah oldugu
olay1 olsun. Agagidaki ifadenin degerini bulun.
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